

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

—***—
Цена 15 коп.

№ 108 (2624)

СРЕДА

7

СЕНТЯБРЯ

1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР.

Заложим прочную основу будущему урожаю

Колхозы и совхозы района ведут упорную борьбу за то, чтобы быстрее и без потерь убрать выращенный трудом хлеборобов урожай. Четвертого сентября труженники Тавалыкского совхоза выполнили план сдачи хлеба, отправив государству 67.700 центнеров доброкачественного зерна. Сейчас хозяйство ведет сверхплановую продажу хлеба. Надо полагать, что совхоз и эту задачу выполнит успешно.

Успешно ведут уборку и продажу хлеба колхозы лесной зоны, колхоз имени Сталина, вместе с уборкой и хлебозаготовками, одной из главных задач является обеспечение прочной основы урожая будущего года: засыпать потребное количество семян, полностью вспашку вспашку качественную зябь.

Однако эти вопросы очень медленно решаются в хозяйствах. Проходит первая декада сентября, а вспашка зяби идет крайне неудовлетворительно. Партийные организации все свое внимание направляют только одному — уборке и хлебодаче. А имеющиеся возможности по вспашке зяби и засылке семян используются нерационально.

Август был благоприятным месяцем для зяблевой пахоты. Практика показывает, что ранняя зябь, по сравнению с поздней, увеличивает урожайность зерновых культур на 10—15 процентов с каждого гектара. Между тем только колхозы им. Ленина и имени Калинина августовский план вспашки зяби выполнили на 60—71 процент, а Акъярский совхоз только на 19 процентов. Такой темп

вспашки должен обеспокоить руководителей хозяйств.

Там, где на эту работу поставлены коммунисты и комсомольцы, результаты хорошие. В первой бригаде колхоза имени Калинина, например, коммунист Николай Панченко, работая на вспашке зяби, выполняет 1,5—2 нормы за смену.

Хорошие показатели и у кандидата в члены КПСС Заһнуллы Давлетбаева.

Большинство хозяйств не ведут подъем зяби по причине отсутствия убранных площадей. Но это следствие того, что убранные поля не освобождаются от солом, что мешает вспашке.

Хлеборобы района дали слово вспашку зябь под весь посев 1961 года до 1 октября. Сейчас, наряду с уборкой урожая, внимание партийных организаций и советских органов должно быть направлено на выполнение данного слова. На это должны быть направлены все испытанные формы и методы агитационной, массово-политической работы.

Самое главное в этом деле — кругосуточное и в полную мощь использование свободных от уборки тракторов, организация деятельного социалистического соревнования агрегатов, использование принципа материальной заинтересованности и метода посещения трактористов, колхозников, рабочих совхозов и других, занятых на вспашке зяби.

Труженники полей, сделаем еще один решающий шаг по завершению полевых работ, создадим прочную основу урожая третьего года семилетки!

Вести с полей

За первенство

В Тавалыкском овцеводческом с каждым днем все шире и шире развертывается социалистическое соревнование между фермами на уборке урожая.

Так, лафетчики Аделевской фермы Б. Турумтаев, М. Карасов и трактористы Ф. Каинов, М. Карабаев, борясь за первенство, ежедневно дневные задания выполняли на 175—200 процентов.

Успешно работают сейчас на подборке валков и комбайнеры Х. Калимуллин, Р. Карасов.

Такая слаженность в труде дает адеждам возможность закончить уборку урожая в срок и без потерь, успешно вести хлебозаготовку. С. Карасов.

Нормы перевыполняет

Большую заботу проявляют об уборке урожая члены сельхозартели «Победа». Особенно хорошо зарекомендовал себя в труде лафетчик Мугалтдин Юусов. Он ежедневно скашивает по 15—25 вместо 12 гектаров по норме.

А. Мальцев.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных бюро, рабочих комитетов, дирекции совхозов, правлений колхозов и сельских Советов на районную Доску почета заносятся механизаторы, добившиеся высоких показателей на уборке урожая.

По Матраевскому совхозу:

8. Бурдахин Н.—машинист лафетной жатки, за 7 дней скошил 255 гектаров, добился ежедневной выработки до 36 гектаров.

9. Камалов З.—машинист лафетной жатки, за 5 дней скошил 233 гектара, добился ежедневной выработки до 46 гектаров.

10. Бавтрук С.—машинист лафетной жатки, за 8 дней скошил 274 гектара, добился ежедневной выработки до 34 гектаров.

11. Козлов В.—машинист лафетной жатки, за 5 дней скошил 209 гектаров, добился ежедневной выработки до 41 гектара.

По колхозу имени Сталина:

12. Глебов П.—комбайнер С-4, за 10 дней подобрал 280 гектаров, добился ежедневной выработки до 28 гектаров.

По Маканскому совхозу:

13. Яковлев А.—машинист лафетной жатки, за 11 дней скошил 480 гектаров, добился ежедневной выработки до 43 гектаров, Минушин Н.—тракторист агрегата.

14. Тупоногов В. и Гайфуллин И.—на спаренном агрегате скошили 476 гектаров, добился ежедневной выработки до 34 гектаров, Губачев Н.—тракторист агрегата.



Герои трудовых будней рассказывают...

Как я организовал подборку валков

Урожай должен быть хорошим, — делились впечатлениями комбайнеры, готовые машины к большой работе. Готовил свой комбайн и я. А какой хлеб убирать и знал — поля колхоза имени Сталина рукой подать, только выйдешь на гору и вот они, раскинулись на необозримых просторах.

И вот комбайн выведен на массив. В первую очередь нам пришлось подбирать рожь. 30 гектаров мы убрали за два дня. Норма перевыполнена. Но это было только начало. Мы со штурвальным Владимиром Руденко еще раз проверили агрегаты комбайна, а 20 августа включились в подборку пшеницы. Тучные в этом году валки, медленно идет комбайн, не оставили за собой ни одного колоска.

Мы, приступив к подборке, сразу же решили довести выработку на комбайн до двух норм. Первый день на под-

борке пшеницы мы только выполнили норму. Затем выработка увеличивалась. Позади, как пройденный этап, осталась двойная норма. 28 августа подобрали 30 гектаров, а 29—36 гектаров, три нормы. И так, за 10 дней наш агрегат, в составе меня, штурвального и шофера Николая Сульдина, который работает также хорошо, подобрал 280 гектаров, в среднем более двух норм в день. За 25 рабочих дней подобрать 600 гектаров, намолотить 10 тысяч центнеров хлеба — таково обязательство нашего маленького коллектива.

А теперь хочется рассказать, как мы добились высокой выработки на подборке. Комбайн С-4 работает, можно выразиться, как часовой механизм. Еще не было случая, чтобы мы простаивали из-за технической неисправности. Словом, когда и ремонтировал комбайн, то

делал его так, чтобы на нем можно было работать без помех. Уже второй год у меня механизирован сброс солом, что позволяет подменять друг друга и справляться одному с работой. Машина оборудована хорошим светом. Ночь для нас не страшна.

Итак, утром мы проводим технический уход. В 8 часов приступаем к работе. Наш трудовой день длится до 2 часов ночи. Отдыхаем мы здесь же, в конце загона, у двух поставленных рядом копен. В течение рабочего времени комбайн у нас не простаивает. В обеды мы подменяем друг друга.

Хлеб уродился на славу. По 17 центнеров дает он на круг. Уберем ли мы его вовремя и без потерь — во многом зависит от комбайнеров. Это мы должны трудиться, засучив рукава.

П. Глебов.

Им трудности не страшны

Много труднее убирать хлеб колхозам, которые расположены в лесной местности. Посевные площади разбросаны друг от друга очень на большом расстоянии, да и маленькие они очень, часто приходится перевозить от одной загонок к другой по горам.

По механизаторы колхоза «Сакмар» ведут решительную борьбу за сбор выращенного урожая. Начальник агрегата Фатих Илмбетов со своим трактористом Алатом Суриным и штурвальным С. Пирагимовым на переоборудован-

ном комбайне Сталинец-6 ежедневно добиваются большой производительности в труде. Вместо 12 по норме они ежедневно убирают по 15—28 гектаров.

И этот коллектив вот уже третью пятидневку отстаивает установленную норму.

Хорошо трудятся на самоходном комбайне братья Сулейман и Салимьян Аминовы, а вместе с ними и Фарит Абдулманов, шофер Фархеддин Ибрагимов. Их показатели — по 120—150 процентов за смену.

За широкое привлечение трудящихся к управлению производством

У хозяйственников и профсоюзных комитетов задачи одни

Г. В. БИКБОВ, секретарь партбюро Хайбуллинского совхоза

Задача хозяйственных руководителей и задача рабочих комитетов совхозов одна и та же — обеспечивать трудовую активность трудящихся и на этой основе добиваться производственных успехов. И на практике в большинстве так и получается, но, к сожалению, не всегда.

Например, постоянно действующие совещания, обсуждая важные вопросы хозяйственного развития, намечают ценные мероприятия. Но за этим приказом директора по превращению их в жизнь не следует. А ведь это большая помощь. Между тем руководители считают это делом только рабочих комитетов.

Или другой пример. Ведение Досок показателей, Досок почта и Книг почта, выпуск бюллетеней социализации необходимо не только рабочему комитету, но и директору совхоза. Но у нас почему-то считают, что это дело рабочкома, и хозяйственные руководители не хотят организовать эту работу. А ведь где ценность этой работы понимают, там хозяйственники сами организуют ее.

Тоже надо сказать и о соблюдении трудового законодательства. Ведь законы для всех равны и никому нарушать их не позволено. Однако на этой почве часто возникают трения между профсоюзными и хозяйственными руководителями. Слаба в этом и наша рабпроктура. Ее работники по собственной инициативе не организуют проверку соблюдения законов, а делают это только тогда, когда поступает к ним заявление.

Исходя из всего сказанного, хочется сказать руководителям хозяйств и профсоюзным работникам: вам делать нечего, цели и задачи у вас одни, так вместе их и решайте.

Поднять культурно-технический уровень молодежи

Ю. С. ИСЛАМГУЛОВ, секретарь райкома ВЛКСМ

Большую часть членов профсоюза составляет молодежь, которая предъявляет справедливые требования по улучшению спортивной, культурной работы, а также по повышению их технического и общеобразовательного уровня.

Однако, когда проводятся спортивные мероприятия, часто спортсменов или не отпускают с работы, или не предоставляют им транспорт. Планируемые профкомами средства на укрепление спортивной базы иногда используются на другие цели. Так, в Хайбуллинском совхозе рабочком на эти цели выделил только 1500 рублей. Нет во многих населенных пунктах стадионов и спортплощадок.

Слабо поставлена и работа по повышению квалификации трактористов, комбайнеров, шоферов. А это вполне возможно в наших хозяйствах. Есть у нас еще и молодежь с 5—6 классами. Профсоюзные организации должны помочь таким получить образование в объеме 7—8 классов.

Улучшение этой работы позволит значительно повысить производительность труда и успешнее решать производственные задачи.

Упорядочить дело составления промфинпланов

И. В. ПАЛКИН, председатель рабочего комитета Акъярского совхоза

Участвуя в составлении промфинплана, рабочий вносит ценные предложения, коррективы в план, исходя из конкретных условий производства. Но на деле получается другое.

Все специалисты нашего совхоза едут составлять промфинплан в Уфу и делают его в течение месяца. После этого едет в Министерство сельского хозяйства плановик-экономист совхоза. В Министерстве кое-что вычеркнут, кое-что допишут — и на том делу конец. А рабочком говорит: включите данные в коллективный договор.

Тоже самое и с составлением годовых отчетов. Они не обсуждаются среди рабочих и Министретью принимает их без протокола общих собраний. Надо составлять планы при участии рабочих и с помощью их. Тогда планы будут реальными, а рабочие будут считать выполнение их своим кровным делом.

31 августа с. г. состоялся очередной пленум райкома КПСС, который рассмотрел вопрос «О правах фабрично-заводского, местных и рабочих комитетов профсоюзов и задачи парторганизаций в улучшении работы профсоюзных организаций и в быстрейшем проведении уборки урожаев и хлебозаготовок». С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома КПСС Н. И. Демидов.

Пленум заслушал информацию начальника

инспекции по сельскому хозяйству исполкома райсовета П. Д. Кузнецова, директора Хайбуллинского совхоза Е. С. Сульдина и председателя колхоза имени Ленина И. Г. Новикова о состоянии дела с искусственным осеменением скота в районе и указанных хозяйствах.

По общим вопросам пленум принял соответствующие решения. Ниже публикуются материалы пленума.

Из доклада тов. Н. И. ДЕМИДОВА

Отметив, что Коммунистическая партия Советского Союза, начиная с XX съезда, взяла курс на последовательное осуществление Ленинских принципов демократического управления хозяйством, докладчик подчеркнул, что важным звеном дальнейшего развития советской демократии является повышение роли профсоюзов во всей жизни страны.

Конкретная программа улучшения работы профсоюзов изложена в решении декабрьского Пленума ЦК (1957 г.). В постановлении пленума профсоюзы призываются к усилению своей деятельности по привлечению масс к управлению производством на основе всемерного развития творческой инициативы, политической и трудовой активности трудящихся в борьбе за построение коммунизма в нашей стране. Для осуществления этой задачи Президиум Верховного Совета СССР Указом от 15 июля 1958 года расширил функции и права профсоюзных комитетов. Этот документ свидетельствует об огромном внимании и неустанной заботе Коммунистической партии о повышении роли профсоюзов, как самой массовой организации рабочего класса.

Осуществляя решения декабрьского Пленума ЦК, наши профсоюзы значительно улучшили свою работу. Местные комитеты рудника Бурибай, совхозов, РТС и другие, используя представленные права, под руководством партийных организаций проводят большую работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение народно-хозяйственных планов и по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Важным средством успешного выполнения планов является участие рабочих и служащих в управлении производством. На руднике Бурибай (председатель рудкома тов. Коломиец) профсоюзная организация участвует в разработке производственных планов, поэтому трудящиеся рудника считают выполнение их своим кровным делом и развернули массовое социализирование по выполнению этих планов. Не случайно поэтому, что 9 бригад и один цех борются за звание коллективов коммунистического труда, сотни рабочих борются за звание ударника коммунистического труда. В течение семи месяцев этого го-

да уже трем бригадам и 22 рабочим присвоено это высокое звание. Внедрение в производство 52 предложений рационализаторов только за семь месяцев дало руднику более 200 тысяч рублей экономии.

Другой важной формой участия трудящихся в управлении производством является постоянно действующие производственные совещания. Только в пяти совхозах района в этих органах участвует более 500 рабочих и служащих, которые своими ценными предложениями обеспечивают быстрейшее выполнение производственных планов.

Далее докладчик рассказывает о развернувшейся социалистическом соревновании трудящихся животноводства и птицеводства за выполнение социализированных производственных планов. Только в пяти совхозах района в этих органах участвует более 500 рабочих и служащих, которые своими ценными предложениями обеспечивают быстрейшее выполнение производственных планов.

Наряду с показом положительных фактов работы профсоюзных организаций докладчик остановился на недостатках. Он отметил, что руководители совхозов, рабочие комитеты не всегда привлекают рабочих к разработке промфинпланов, не обсуждают проекты планов на рабочих собраниях. Только поэтому они не всегда реально, что ведет в свою очередь к нерентабельной работе совхозов.

Одной из причин невыполнения планов и обязательств отдельными коллективами является формальное руководство социалистическим соревнованием, что наблюдается в Таналяском совхозе (председатель рабочкома тов. Писаренко), Хайбуллинском и Матраевском совхозах (тт. Джумаев и Данилов). Только сбором членских взносов ограничивает свою работу рабочий

комитет Хайбуллинской РТС (т. Галин).

Большую часть доклада посвятил тов. Демидов воспитательной работе учреждений профсоюзных организаций среди своих членов и подверг критике райкомы профсоюза госучреждений (т. Юнусов), высших школ и в учреждениях (тов. Даутов), медицинских работников (т. Газизова) и другие за то, что члены этих союзов слабо ведут массово-разъяснительную работу среди трудящихся села, а подчас сами, вместо мобилизации сил рабочих на выполнение планов, разлагают трудовую дисциплину.

Докладчик подробно остановился на слабой работе руководителей и рабочих комитетов совхозов по развитию рационализаторства. Основной причиной такой работы является то, что за принятие и внедрение предложений в производство вознаграждение авторов не выплачивается. Так было в Таналяском, Маганском и Хайбуллинском совхозах.

Большая часть в докладе отведена вопросу соблюдения трудового законодательства, на страже которого должны стоять и руководители хозяйств, прежде всего, профсоюзные органы. Докладчик отметил, что в хозяйствах района еще очень много нарушений законодательства и вытекают они из-за непонимания прав фабрично-заводских комитетов и самими комитетами, и руководителями хозяйств.

Говоря о профсоюзной работе и развитии соревнования, Н. И. Демидов остановился на ходе уборки урожая и на причинах низких темпов полевых работ. В докладе указаны пути к досрочному выполнению обязательства по сдаче и продаже 4,2 мл. пудов хлеба государству.

Активизировать работу профсоюзных групп

Н. Г. ЮШИН, зав. отделом РК КПСС

Во всех колхозах района созданы профсоюзные группы механизаторов и специалистов, входящие в состав рабочего комитета РТС. Эти группы призваны помогать правлению колхозов в правильной организации работ.

Однако в этих группах почти никакой работы не проводится, даже членские

взносы собираются от случая к случаю. Это не тревожит председателя рабочкома т. Галина, ни секретарей парторганизаций колхозов.

Растущее колхозное производство и участие в нем механизаторов предъявляют высокие требования к профсоюзным группам.



Вера Мананикова — самая лучшая доярка в колхозе «Красное знамя», к труду относится честно и добросовестно. В этом году она обязалась надеть на каждую корову по 2000 литров молока. Сейчас надоев по 1758.

Надо надеяться, что свои обязательства к концу года Вера выполнит успешно.

На снимке: лучшая доярка В. Мананикова сдает надоенное молоко утятнице М. Бондаренко.
Фото М. Шавалеева.

Труд дал силу Фанилю

Фаниль Бухарбаев бросил школу. Друзья, родственники не советовали ему так рано начинать работать. Но он был не убоим.

— Я должен работать, а к учебе еще вернусь.

Первые три года Фаниль работал в своем родном колхозе имени Сталина рядовым кохозником. В 1957 году правление артели назначило его скотником вагудного гурта. Затем он трудился скотником на ферме дильных коров. Везде Фаниль выполнял порученное дело хорошо, пользуясь уважением всех работников животноводства.

А вот уже три года молодой животновод ухаживает за модоньяком крупного рогатого скота. За все это время он показал себя опытным работником. Все эти годы

правление колхоза отмечало самоотверженный труд Фаниля ценными подарками и денежной премией.

165 телят принял в этом году Фаниль. 30 годов сдал уже в вагудный гурт, подготовленного для сдачи еще 20 телят. Он говорит, что взятое обязательство на второй год семилетки будет выполнено к 1 октября 1960 года.

Потеряв отца, рано пришлось начать трудовую жизнь Фанилю. Но труд дал силу молодому человеку. Сейчас Фаниль уже кандидат в члены нашей славной Коммунистической партии. Ну а как с учебой? Не забыл ли своих слов. В восьмом классе вечерней школы — вот где продолжает учебу колхозный животновод.

И. Аккусаров.

Так хлеб не убирают

В правлении колхоза «Красное знамя» через открытую дверь слышен крупный разговор. Оказывается, сюда приехал главный агроном районсельхозинспекция тов. Митяев. Он уже успел побывать на полях бригады № 1 и теперь указывает руководителю на недостатки.

Увидев меня, агроном сразу предложил мне поехать с ним и посмотреть, как ведут уборочную работу в бригаде № 2.

По обе стороны дороги —

еще не скошенные поля. А какие они хорошие! Агроном, любящий ими, поворачивал голову то в одну, то в другую сторону и, улыбаясь, говорил:

— Вот это урожай! А вот «Скала», завезенная из Сибири, она дает с каждого гектара не менее 20—25 центнеров.

Остановив машину, он пошел по полю, вырывая через каждые 4—5 шагов горсть пшеницы. Набрал небольшой снопок, вернулся.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Требования гитлеровских генералов Атаки американской дипломатии против Кубы и СССР

Ваше высшее зарубежье события истекшей недели вновь напоминали в миру о кознях тех, кто на западе заинтересован в обострении международной обстановки и подготовке военных столкновений. Одно из таких событий — выступление недовольных гитлеровских генералов с требованием неограниченного вооружения Западной Германии.

Генералы Хобзингер, Кесслеринг, Каммубер, адмирал Руге и другие физистские вояки, совершившие множество преступлений, ныне возглавляют западногерманский генеральный штаб. Под покровительством американских монополист и военщины они создали в Западной Германии вооруженные силы, считающиеся опорой Северо-атлантического военного блока.

Однако их вооружение было ограничено так называемыми парижскими соглашениями 1954 года о вхождении Западной Германии в Северо-атлантический блок. Соглашения запрещали, в частности, ракетно-ядерное вооружение Западной Германии. Западногерманские генералы мирились с запрещением до создания в стране мощной

военной организации. Добившись же этого, они потребовали оснащения своих вооруженных сил всеми видами оружия. Правительство Западной Германии и американский главнокомандующий войсками Северо-атлантического блока Норстад поддержали требования генералов. Франция и Англия, подписавшие парижские соглашения, очутились в положении, при котором они, по выражению французской газеты «Монд», «должны все больше и больше уступать место и слово Западной Германии». Вместе с тем атомное вооружение Западной Германии усиливает угрозу новых военных конфликтов, ибо известно, что западногерманские правители идут по стопам Гитлера.

Все это не могло не вызвать беспокойства в Европе. Даже буржуазная печать Франции и Англии признает теперь, что требование западногерманских генералов — прямой результат политики вооружения Западной Германии. Голоса протеста против такой политики раздаются и в США. Миродлюбивые лидеры всех стран

требуют обуздания гитлеровских посяданий и их американских покровителей.

Обуздание мировой общности вызывает и линия США на закончившемся в Сан-Хосе (столица Коста-Рики) совещании министров иностранных дел Организации американских государств. Представители США в этом совещании хотели, с одной стороны, спасти от осуждения своего ставленника в Доминиканской Республике диктатора Трухильо, организовать покушения на жизнь Венесуэльского президента Бетанкура, а с другой — создать единый фронт против Кубы. Но, как пишет английская газета «Таймс», «результаты совещания в Сан-Хосе нельзя считать отрадными с точки зрения США».

Совещание вышло за пределы всеми американскими странами отношений с Доминиканской Республикой. Что же касается единого фронта американских стран против Кубы, то предусматривающая его создание декларация хотя и была навязана Соединенными Штатами совещанию, но встретила ряд серьезных возражений со стороны латиноамериканских стран и была значительно смягчена.

Атаки дипломатии США на Кубу проводились на совещании под флагом борьбы против «коммунистического проникновения» и были направлены против нашей страны. Выступивший на совещании Государственный секретарь США Гергер пытался представить советские закупки сахара на Кубе и кубинские закупки нефти в СССР как «коммунистическое проникновение». Подобные утверждения показали, что США хотят изолировать Кубу для того, чтобы расправиться с ней. Министерство иностранных дел СССР опубликовало заявление, подчеркивающее, что никакие замыслы по поводу советско-кубинских отношений не могут изменить того факта, что они строятся на основе равноправного дружественного сотрудничества двух стран, без какого-либо вмешательства в дела Кубы со стороны СССР.

П. Рысаков.

— Вот, хлопцы, давайте произведем апробацию и определим, к какой категории она относится, — перебрал колосья, предложил он и не нашел примесей других сортов пшеницы.

— Пшеница первосортная, первой категории, — сказал специалист.

Неподалеку был виден скошенный массив. Подъехав к нему, нас поразила жатва. Лафетная косыба проводила не по-хозяйски и без соблюдения агрономических правил. Вместо того, чтобы стерню для валков оставлять 12—15, здесь самая низкая 30 сантиметров, а в некоторых местах еще выше. Такая работа нас возмутила и мы решили уточнить, кто из механизаторов допустил брак, почему они не дорожат хлебом.

И вот мы на полевом стане. Бригадир П. Данилин объяснил: — Работал на этом поле И. Кравченко, сейчас он ведет подборку, а Дмитрий Рачков косит и сейчас. Поедем и посмотрим. Ему уже несколько раз говорил, но он так и продолжает самовольничать.

Действительно, на этом загоне косят три агрегата, трактористы братья Николай и Александр Щенякины косят в одной загонке. А Дмитрий Рачков жнет отдельно. И ни один из них за качество уборки не боится душой, косят высоко, на углах делают крупные повороты, допуская большие огрехи. Тракторы едут на большой скорости и в результате этого в некоторых местах лафеты не успевают прорезать пшеницу.

Нет здесь и слаженной работы среди механизаторов. С техникой безопасности они не знакомы. Только что начали работать, а два комбайнера уже вышли из строя. Правда, Александр Овчинников сейчас работает весовщиком, а вот Николай Федорович Овчинников, по всей вероятности, будет долго бюджетничать.

Нет организованности и на току. Заведующий током М. Неверов работу среди рабочих не распределяет. И получается: где густо, а где пусто. На зерноульте работают двенадцать человек молодых девушек из города Уфы. А вот разгружает машину, которая возит зерно из-под комбайна, один человек. Он не успевает. В результате этого простаивают комбайны в ожидании машины.

Новопетровцы! Так вести уборку не пойдет. Вы терпите очень много по полям добротного хлеба. На это обратите внимание.

М. Демидов.

Провокационная выходка голландских властей
ГААГА, 31 августа. (ТАСС). Голландские власти не разрешили вчера секретарю ЦК Французской компартии Жаку Дюкло выйти за пределы голландского аэропорта Схинхол, куда он прибыл проездом из Кубы.

РАССКАЗ ОБ АГИТАТОРАХ

Словом и делом

Постановление ЦК КПСС от 9 января «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» требует от каждого пропагандиста и агитатора коренным образом улучшить агитационно-массовую и политико-воспитательную работу среди тружеников сельского хозяйства, в нем указаны серьезные недостатки в практике пропаганды и агитации.

После выхода в свет данного постановления агитационно-массовая работа в колхозах и совхозах района гораздо улучшилась.

Возьмем работу агитколлектива Валитовского отделения Хайбуллинского зерносовхоза, где руководителем директор школы т. Хамидуллин В. Ш.. Здесь в двух бригадах работают всего 24 агитатора, среди них имеются и учитель, и механизатор, и животновод — люди разных профессий. Агитаторы закреплены по разным участкам работы. Их силами на 1 сентября выпущено около 50 номеров боевых листков, 8 номеров стенной газеты «За урожай», проведены 6 семинаров агитаторов, прочтано 19 лекций на экономические, политические, антирелигиозные и молодежные темы, проведена одна читательская конференция.

Агитаторы с начала года провели в среднем по 4—5 плановых бесед о передовом опыте работы тружеников совхоза, о международном положении и о вреде религии. Агитколлектив особое внимание уделяет разъяснению повседневных производственных задач своего совхоза. На фермах, в клубе и других общественных местах имеются призывающие другие наглядные оформления из жизни животноводов, механизаторов отделения и совхоза.

В агитационно-массовой работе особенно хорошо уча-

ствует коллектив учителей Валитовской семилетней школы. Здесь нет такого учителя, который бы не имел какого-нибудь общественного поручения. Руководитель агитколлектива тов. Хамидуллин умело организует работу каждого агитатора. Отдельные агитаторы, как С. А. Байчурин, Ф. Б. Алибаева, Аубакирова и другие, завоевали заслуженный авторитет. Их с нетерпением ожидают на фермах, на току и других участках, так как эти товарищи проводят с ними живые, жизненно-важные беседы, они доходчиво преподносят новости из жизни совхоза, района, республики и страны.

Безусловно, такая постановка агитационно-массовой и политико-воспитательной работы положительно сказыва-

ется на выполнении производственных планов отделения.

Сейчас, в период разгара уборочных работ и сдачи хлеба государству, агитаторам тоже не спится. Они своими полезными советами помогают хлеборобам быстрее и без потерь завершить уборку и выполнить обязательство сдачи хлеба государству. А если и необходимо, то эти же агитаторы личным примером, рядом с другими рабочими трудятся на току или на других участках работы. В Валитовском отделении нет таких мест, где бы не был агитатор, даже в складах отделения можно услышать агитаторское слово.

Агитаторы Валитова внесли большой вклад в дело построения великого будущего общества — коммунизма. Берите с них пример.

А. Валиев.

Уважать старость

Социалистическое общество, обеспечивающее право на труд, открывает такой простор развитию производительных сил, что стало возможным систематически выделять определенные средства для пенсионного обеспечения нетрудоспособных и престарелых граждан. Это гарантируется Законом о государственных пенсиях и Уставом сельхозартели.

Но руководители сельхозартели имени Калинина установили свои законы. Так, председатель правления тов. Никитин распорядился не начислять престарелым по 15 трудовых в месяц, что утверждено общим собранием колхозников, ссылаясь, якобы, на новый закон. Теперь люди, которые всю свою жизнь посвятили развитию колхозного производства, не получают пособия ни по старому, ни по новому положению уже три месяца.

Обращались старики к председателю, когда будет выдаваться им пенсия. Он отвечал:

— Это не мое дело, обращайтесь к председателю кассы взаимопомощи.

И вот, однажды, Иван Петрович Лопаткин обратился. Председатель кассы взаимопомощи тов. Аллагулов, ехидно улыбаясь, ответил: — Умирать пора тебе, старик.

Каково было слушать убежденно седной и испещренному морщинами старику, который отдал все свои силы колхозу.

В артели есть и такие, у которых вообще нет кормильцев. Вале Куликовой, оставшейся без родительского крову, начислялось в месяц 20 трудовых. Сейчас она их не получает.

Тов. Никитин и Аллагулов, глумлясь над советскими законами нельзя.

Г. Тайкало.

Время стрижки настало

Время стрижки настало. Каждый руководитель хозяйства, каждый животновод должен помнить, что нарушение сроков стрижки ведет к губительным последствиям. Вот что получается, когда затягивается стрижка. В декабре 1959 года в колхозе имени Ленина 60 ягнят были выделены в группу слабых. Почему это случилось? Потому, что ягнята были поздно острижены, в результате в зимовку пошла с весьма короткой шерстью и получили простудные заболевания.

Когда же можно стричь овец? Известно, что тонкорунных и полутонкорунных овец стригут только раз в год. Это исходит из требований текстильной промышленности. Если бы их стригли два раза в год, то производительность оказалась бы очень короткая шерсть, непригодная для камвольных тканей.

Кроме того, шерсть защищает овцу от холода, поэтому нужно пускать ее в зиму с достаточно длинной шерстью — 2,5—3 сантиметра.

У полугрубошерстных овец, то есть у помесей со сме-

шаной шерстью, длина шерсти больше, поэтому их стригут два раза в год. Правда, и среди них встречаются отдельные животные с недостаточно длинной шерстью (короче 10 см), которых лучше стричь только один раз в год — весной.

Ягнاتا грубошерстных овец зимнего окота первый раз стригутся в 6—7 месячном возрасте. Эта стрижка, обычно, приходится на август. Подлежат стрижке и полугрубошерстные ягната, если у них шерсть достигла 10 сантиметров, в противном случае их стригут, как тонкорунных и полутонкорунных, только следующей весной.

Наиболее подходящим сроком для стрижки взрослых овец является первая половина сентября. Сейчас сроки уже уходят. В колхозах и совхозах надо организовать дело так, чтобы все необходимое поголовье овец было острижено не позднее 10—15 сентября, чтобы достаточно крепким, с хорошим шерстным покровом пошло поголовье овец в зимовку.

М. Субханкулов, главный зоотехник райсельхозинспекции.

Веселый концерт

В клуб Юлбарсовского отделения Акъярского колхоза пришел посмотреть концерт художественной самодеятельности РДК почти весь аул: молодежь, повзросле, даже дети и старики.

На сцене одна актриса пьеса «Обещание». Зрители смотрят с большим вниманием. Пьеса подготовлена хорошо. После пьесы началась концертные номера. Вы-

ходит на сцену с баяном Рашит Байковой и Татьяной Байбаевой. Сам концерт богат номерами. Все весело смеялись, когда исполнил точные песни руководитель концерта тов. Абдрахманов.

Труженики Юлбарсовского отделения горячо благодарят коллектив художественной самодеятельности, просят еще приехать с концертом. Х. Таймасов.

Полезными ископаемыми богат наш край

(Продолжение, начало см. в № 107).

Осадочные породы образуются в виде пластов путем отложения на дне морей, озер и в русле рек из обломков различных изверженных пород. К осадочным породам относятся пески, песчаники, глины, известняки и другие. В осадочных породах могут быть месторождения солей, железа, титана, бокситов, марганца, гипса, фосфоритов, нефти и газа.

Метаморфические породы образуются в результате глубоких изменений осадочных или изверженных пород под влиянием большой температуры и давления на глубине. К ним относятся разнообразные кристаллические сланцы и гнейсы. Эти поро-

ды характеризуются полосатым строением и развиты в западной части района вдоль побережья реки Сакмара. С ними могут быть связаны месторождения талька, корунда, горного хрусталя, титана, слюды, железа и т. д.

Прочти и помоги!

Среди всего разнообразия горных пород наибольший интерес представляют изверженные породы, к которым приурочены сульфидные месторождения медных руд.

Интрузивные породы описываемого района представлены крупной интрузивной ультроосновных пород. В результате автометаморфизма образовались серпентиниты,

слагающие так называемый Байгускарский серпентинитовый массив. Внешне эти породы темно-зеленого до горного цвета, близко напоминающие «змеиную кожу», от чего и произошло название этих пород «змеиния».

Излившиеся породы имеют подчиненное значение и залегают в виде крупных ксенолитов среди ультроосновных пород. Более широкое развитие они имеют в Бурбаевско-Макаевском подосе.

Следует отметить, что отмеченные месторождения медных руд приурочены к границам (контактам) излившихся пород с ультроосновными породами, насчитанными в приконтактовых час-

тах серией жильных пород, заполняющих, видимо, как и руды, крупные и более мелкие трещины, идущие вдоль границы ультроосновных и основных пород.

Как установлено геологическими исследованиями, зоны развития сульфидных руд и жильных пород сопровождаются полосами сильно измененных, а иногда минерализованных пород, обычно осветленных благодаря воздействию на них рудоносных растворов.

При выходе таких пород и рудных прослоев на дневную поверхность в результате процессов окисления сульфидов и железа, протекающих под воздействием кислорода, образуются характерные ожелезненные породы, называемые геологами «бурыми железняками» или

«железной шляпой».

В рудоносной зоне часто наблюдается развитие хлоритовых, карбонатных, карбонатно-тапковых и других пород. Эти породы слагают довольно узкие зоны измененных горячими растворами пород, обычно раздробленных. Иногда они имеют необычно яркую окраску. Следовательно, наличие ожелезненных пород является хорошим поисковым признаком на сульфидные руды.

В. Гордига, старший геолог Нереволчанской ГРП.

(Окончание следует).

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Акъяр, улица Советская, 37. Редакция газеты «Красное знамя».

Газета выходит три раза в неделю. Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.

Хайбуллинская райтипография

Тираж 2625